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Probrané př́ıklady

1. Sestrojte zásobńıkové automaty, pokud možno deterministické, přij́ımaj́ıćı (pro oba zp̊usoby)
následuj́ıćı jazyky.

(a) L = {0n1m; 0 < n < m},
(b) L = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0 = |w|1}.
(c) L = {w#wR; w ∈ {a, b}+},
(d) L = {u#v; u, v ∈ {a, b}+, |u| 6= |v|}.
(e) L = {u#v; u, v ∈ {a, b}+, u 6= v}. (minulý DU)

2. Převeďte následuj́ıćı bezkontextovou gramatiku G na zásobńıkový automat přij́ımaj́ıćı jazyk
L(G) prázdným zásobńıkem. Jak souviśı práce automatu s levým odvozeńım?

S → (E)

E → F + F | F ∗ F
F → a | S

3. Sestrojte bezkontextovou gramatiku generuj́ıćı jazyk přij́ımaný následuj́ıćım automatem (s
jedńım stavem) prázdným zásobńıkem. Jak se řeš́ı situace, pokud má automat v́ıce stav̊u?

(p, λ, Z)→ {(p,AB), (p, λ)}
(p, a,A)→ {(p,AB), (p,B)}
(p, b, B)→ (p, λ)

4. Greibachové normálńı tvar BKG, eliminace levé rekurze, převod. Následuj́ıćı gramatiky
převeďte do Greibachové normálńıho tvaru.

E → E + T | T S → AB

T → T ∗ F | F A→ BS | a
F → (E) | a B → SA | b

Domáćı úkol

Vyberte si jeden z následuj́ıćıch př́ıklad̊u.

1. Dokažte, že každou bezkontextovou gramatiku lze převézt (až na λ) ekvivalentńı gramatiku
s pravidly pouze následuj́ıćıho typu, kde a ∈ VT a A,B,C ∈ VN .

(a) A→ a

(b) A→ aB

(c) A→ aBC

2. Dokažte, že každou bezkontextovou gramatiku lze převézt (až na λ) ekvivalentńı gramatiku
s pravidly pouze následuj́ıćıho typu, kde a, b ∈ VT a W ∈ V ∗

N .

(a) A→ a

(b) A→ aWb
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